
Задания 
1. По  форме  «Отчет  о  финансовых  результатах»  конкретной  организации 
используя  методы  финансового  анализа,  проследите  и  прокомментируйте 
формирование финансового результата и оцените влияние факторов.
2. Используя  данные  бухгалтерской  отчетности  организации  за  два  смежных 
периода рассчитайте следующие показатели:
– Коэффициенты ликвидности;
– Коэффициенты деловой активности;
– Коэффициенты рентабельности;
– Коэффициенты платежеспособности;
– Коэффициенты рыночной активности –  не найдены данные по дивидендам за  
2018 и 2018 год.

По полученным данным сделайте выводы и предложения.
Решение:

1. Компания: АО "АВИАКОМПАНИЯ "СИБИРЬ"

Таблица 1 – Отчет финансовых результатах компании АО "АВИАКОМПАНИЯ "СИБИРЬ" 
за период с 2018 по 2019 год. 

тыс. руб.
Наименование показателя Код строки 2018 2019

Доходы и расходы по обычным видам деятельности      

Выручка 2110 145 103 322 167 303 916

Себестоимость продаж 2120 133 343 182 149 173 692

Валовая прибыль (убыток) 2100 11 760 140 18 130 224

Коммерческие расходы 2210 3 645 829 3 557 265

Управленческие расходы 2220 5 602 799 7 132 146

Прибыль (убыток) от продажи 2200 2 511 512 7 440 813

Операционные доходы и расходы      

Доходы от участия в других организациях 2310 2 312 0

Проценты к получению 2320 1 380 800 1 513 617

Проценты к уплате 2330 1 770 864 1 919 824

Прочие доходы 2340 12 160 068 14 609 809

Прочие расходы 2350 7 649 973 16 764 638

Прибыль (убыток) до налогообложения 2300 6 633 855 4 879 777

Текущий налог на прибыль 2410 1 178 563 -1 277 159

Чистая прибыль (убыток) 2400 5 455 292 3 602 618

На основе найденного «Отчета о финансовых результатах» компании АО 
«Авиакомпания «Сибирь», выявим причины снижения прибыли компании в 2019 году. 

Для начала рассмотрим динамику доходов и расходов.

Таблица 2 – Динамика доходов компании АО «Авиакомпания «Сибирь»

Наименование показателя Код 2018 2019 Темп 



строки роста

Выручка 2110 145 103 322 167 303 916 115%

Проценты к получению 2320 1 380 800 1 513 617 110%

Прочие доходы 2340 12 160 068 14 609 809 120%

Итого доходов: - 158 644 190 183 427 342 116%

Анализ показал, что динамика доходов компании характеризуется тенденцией 
значительного роста. Так, выручка за исследуемый период увеличилась на 15 %, а общая 
сумма доходов возросла на 53,1 %.

Далее рассмотрим структуру доходов, которую представим в Таблице 3. 

Таблица 3 – Структура доходов компании АО «Авиакомпания «Сибирь»
Наименование показателя Код строки 2018 2019 Отклонение

Выручка 2110 91,4646% 91,2099% -0,2547%

Проценты к получению 2320 0,8704% 0,8252% -0,0452%

Прочие доходы 2340 7,6650% 7,9649% 0,2999%

Итого доходов: - 1 1 -

В структуре доходов удельный вес выручки в АО «Авиакомпания «Сибирь» превысил 
91 %. Уменьшение удельного веса выручки в 2019 г. по сравнению с 2018 г. объясняется 
ростом доли прочих доходов с 7,66 % до 7,96 %.
Анализ динамики расходов в исследуемых сельскохозяйственных организациях представлен 
в Таблице 4.

Таблица 4 – Динамика расходов компании АО «Авиакомпания «Сибирь»
Наименование показателя Код строки 2018 2019 Темп роста

Себестоимость продаж 2120 133 343 182 149 173 692 112%

Коммерческие расходы 2210 3 645 829 3 557 265 98%

Управленческие расходы 2220 5 602 799 7 132 146 127%

Проценты к уплате 2330 1 770 864 1 919 824 108%

Прочие расходы 2350 7 649 973 16 764 638 219%

Итого расходов: - 152 012 647 178 547 565 117%

В динамике расходов исследуемой организации прослеживается тенденция роста, за 
исключением коммерческих расходов.

В АО «Авиакомпания «Сибирь» в 2019 г. по сравнению с 2018 г. наибольший темп 
роста произошел по прочим расходам. Высокий темп роста был также по управленческим 
расходам – 127%. 

Темп роста прочих расходов превысил 219 % и он был больше темпа роста доходов, 
что является негативной характеристикой управления доходами и расходами.
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Таблица 5 - Структура доходов компании АО «Авиакомпания «Сибирь»
Наименование показателя Код строки 2018 2019 Темп роста

Себестоимость продаж 2120 87,72% 83,55% -4,17%

Коммерческие расходы 2210 2,40% 1,99% -0,41%

Управленческие расходы 2220 3,69% 3,99% 0,31%

Проценты к уплате 2330 1,16% 1,08% -0,09%

Прочие расходы 2350 5,03% 9,39% 4,36%

Итого расходов: - 100,00% 100,00%  

В структуре расходов в АО «Авиакомпания «Сибирь» наибольший удельный вес 
занимает себестоимость проданной продукции – 87,72 % в 2018 г. и 83,55 % в 2019 г. На 
прочие расходы приходится 5,03 % - 9,39 % в 2018 - 2019 гг. в АО «Авиакомпания «Сибирь». 

Далее проведем факторный анализ балансовой прибыли. Соответствующие расчеты 
представим в Таблице 6. 

Таблица 6 – Оценка структуры балансовой прибыли компании АО «Авиакомпания 
«Сибирь»

тыс.руб. 

Состав балансовой 
прибыли

Абсолютные 
величины, тыс.руб.

Структура, % Изменения

На начало 
года

На конец 
года

На 
начало 

года

На 
конец 
года

 тыс.ру
б.

в % Темп 
роста

1. Выручка 145103322 16730391
6

2187,32 3428,52 222005
94

1241,
2

115,3

2. Себестоимость 
продаж

133343182 14917369
2

2010,04 3056,98 158305
10

1046,
94

111,8
7

3. Валовая 
прибыль

11760140 18130224 177,27 371,54 637008
4

194,2
7

154,1
7

4. Коммерческие 
расходы

3645289 3557265 54,95 72,9 -88024 17,95 97,59

5. Управленческие 
расходы

5602799 7132146 84,46 146,16 152934
7

61,7 127,3

6. Прибыль 
(убыток) от 

продаж

2511512 7440813 37,86 152,48 492930
1

114,6
2

296,2
7

7. Доходы от 
участия в других 

организациях

2312 0 0,03 0 -2312 -0,03 0

8. Проценты к 
получению

1380800 1513617 20,81 31,02 132817 10,21 109,6
2

9. Проценты к 
уплате

1770864 1919824 26,69 39,34 148960 12,65 108,4
1

10. Прочие доходы 12160068 14609809 183,3 299,4 244974 116,1 120,1
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11. Прочие 
расходы

7649973 16764638 115,32 343,55 911466
5

228,2
3

219,1
5

Прибыль (убыток) 
до 

налогообложения

6633855 4879777 100 100 -
175407

8

0 73,56

ПБУ1=167303916-133343182-3645289-5602799+2312-1770864+1380800+12160068-
7649973=28834989 тыс.руб. 

ПБУ2=167303916-149173692-3645289-5602799+2312-1770864+1380800+12160068-
7649973=13004479 тыс.руб. 

ПБУ3=167303916-149173692-3557265-5602799+2312-1770864+1380800+12160068-
7649973=13092503 тыс.руб. 

ПБУ4=167303916-149173692-3557265-7132146+2312-1770864+1380800+12160068-
7649973=11563156 тыс.руб. 

ПБУ5=167303916-149173692-3557265-7132146+0-1770864+1380800+12160068-
7649973=11560844 тыс.руб. 

ПБУ6=167303916-149173692-3557265-7132146+0-1919824+1380800+12160068-
7649973=11411884 тыс.руб. 

ПБУ7=167303916-149173692-3557265-7132146+0-1919824+1513617+12160068-
7649973=11544701 тыс.руб. 

ПБУ8=167303916-149173692-3557265-7132146+0-1919824+1513617+14609809-
7649973=13994442 тыс.руб. 

Изменение балансовой прибыли за счет: 
1) изменения денежной выручки 
ΔП1=28834989-6633855=22201134 тыс.руб. 
2) изменения себестоимости реализованной продукции 
ΔП2=13004479-28834989=-15830510 тыс.руб. 
3) изменения коммерческих расходов 
ΔП3=13092503-13004479=88024 тыс.руб. 
4) изменения управленческих расходов 
ΔП4=11563156-13092503=-1529347 тыс.руб. 
5) изменения доходов от участия в других организациях 
ΔП5=11560844-11563156=-2312 тыс.руб. 
6) изменения процентов к получению 
ΔП6=11411884-11560844=-148960 тыс.руб. 
7) изменения процентов к уплате 
ΔП7=11544701-11411884=132817 тыс.руб. 
8) изменения прочих доходов 
ΔП8=13994442-11544701=2449741 тыс.руб. 
9) изменения прочих расходов 
ΔП9=4879777-13994442=-9114665 тыс.руб. 
Итого:  ΔП=22201134-15830510+88024-1529347-2312-148960+132817+2449741-

9114665=-1754078 тыс.руб. 
Общее отклонение в прибыли: ΔПб=ПБ1–ПБ0=-1754078 тыс.руб. 
Таким образом, прибыль от продаж в 2019 году относительно 2018 года сократилась 

на  1754078  тыс.руб.  ,  в  том  числе  за  счет  роста  управленческих  расходов  расходов, 
процентов  к  уплате  и  прочих  расходов.  Положительно  на  величину  прибыли от  продаж 
повлиял рост выручки, за счет чего прибыль от продаж увеличилась. 
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2. 
Таблица 7 – Бухгалтерский баланс АО «Авиакомпания «Сибирь» за 2018-2019 год

Наименование показателя Код строки 2018 2019

Актив      

Нематериальные активы 1110 68161000 333092000

Основные средства 1150 7775127000 6630374000

Доходные вложения в материальные ценности 1160 0 0

Долгосрочные финансовые вложения 1170 9781594000 12779595000

Отложенные налоговые активы 1180 0 0

Прочие внеоборотные активы 1190 1193837000 344715000

Внеоборотные активы 1100 18818719000 20087776000

Запасы 1210 1876932000 2801886000

НДС по приобретенным ценностям 1220 153000 221000

Дебиторская задолженность 1230 11019898000 13278926000

Краткосрочные финансовые вложения 1240 0 257903000

Денежные средства и денежные эквиваленты 1250 32617349000 30471499000

Прочие оборотные активы 1260 8690000 20810000

Оборотные активы 1200 45523022000 46831245000

Активы  всего 1600 64341741000 66919021000

Уставный капитал 1310 204134000 204134000

Собственные акции, выкупленные у акционеров 1320 0 0

Добавочный капитал 1350 0 0

Резервный капитал 1360 30620000 30620000

Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток) 1370 12591302000 15479449000

Капитал и резервы 1300 12826056000 15714203000

Заёмные средства (долгосрочные) 1410 20000000000 15000000000

Отложенные налоговые обязательства 1420 0 0

Прочие долгосрочные обязательства 1450 0 0

Долгосрочные обязательства 1400 20000000000 15000000000

Заёмные средства (краткосрочные) 1510 1028898000 21674000

Кредиторская задолженность 1520 16936634000 20291941000

Доходы будущих периодов 1530 0 0

Прочие краткосрочные обязательства 1550 12835046000 14930171000

Краткосрочные обязательства 1500 31515685000 36204818000

Пассивы всего 1700 64341741000 66919021000
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1) Коэффициенты ликвидности:

Таблица 8 – Анализ ликвидности АО «Авиакомпания «Сибирь» за 2018 год

Актив Пассив Условие

A1=32617349000 П1=29771680000 ≥

A2=11028588000 П2=1028898000 ≥

A3=1877085000 П3=20000000000 ≤

A4=18818719000 П4=12826056000 ≥

Таблица 9 - Анализ ликвидности АО «Авиакомпания «Сибирь» за 2019 год

Актив Пассив Условие

A1=30729402000 П1=35222112000 ≤

A2=13299736000 П2=21674000 ≥

A3=2802107000 П3=15000000000 ≤

A4=20087776000 П4=15714203000 ≥

Общий показатель ликвидности 
КЛ=(A1+0,5A2+0,3A3)/(П1+0,5П2+0,3П3) 
КЛ(2018)=(32617349000+0,5*11028588000+0,3*1877085000)/(29771680000+0,5*11028588000+
0,3*1877085000)=1,0794
КЛ(2019)=(30729402000+0,5*13299736000+0,3*2802107000)/(35222112000+0,5*13299736000+
0,3*2802107000)=0,8948
Коэффициент абсолютной ликвидности 
КАЛ=A1/(П1+П2) 
КАЛ(2018)=32617349000/(29771680000+1028898000)=1,059 
КАЛ(2019)=30729402000/(35222112000+21674000)=0,8719 
Коэффициент абсолютной ликвидности
КАЛ=A1/П1 
КАЛ(2018)=32617349000/29771680000=1,0956 
КАЛ(2019)=30729402000/35222112000=0,8724 
Коэффициент срочной ликвидности 
ККЛ=(А1+А2)/(П1+П2) 
ККЛ(2018)=(32617349000+11028588000)/(29771680000+1028898000)=1,417 
ККЛ(2019)=(30729402000+13299736000)/(35222112000+21674000)=1,2493 
Коэффициент текущей ликвидности 
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КТЛ=(А1+А2+А3)/(П1+П2) 
КТЛ(2018)=(32617349000+11028588000+1877085000)/(29771680000+1028898000)=1,478 
КТЛ(2019)=(30729402000+13299736000+2802107000)/(35222112000+21674000)=1,3288 
Коэффициент текущей ликвидности (Коэффициент покрытия) 
КТЛ=(А1+А2+А3)/(П1+П2+П3) 
КТЛ(2018)=(32617349000+11028588000+1877085000)/(29771680000+1028898000+2000000000
0)=0,8961 
КТЛ(2019)=(30729402000+13299736000+2802107000)/(35222112000+21674000+15000000000)=
0,9321 

Таблица 10 – Коэффициенты ликвидности АО «Авиакомпания «Сибирь»

Показатели Формула Значение Изменение Нормативное 
ограничение

2018 2019

Общий 
показатель 

ликвидности

(A1+0.5A2+0.3A3)/(П1+0.5П2+0.3П3) 1,0794 0,8948 -0,185 не менее 1

Коэффициент 
абсолютной 
ликвидности

A1/(П1+П2) 1,059 0,8719 -0,187 0,2 и более. 
Допустимое 
значение 0,1

Коэффициент 
абсолютной 
ликвидности

A1/П1 1,0956 0,8724 -0,223 0,2 и более

Коэффициент 
срочной 

ликвидности

(А1+А2)/(П1+П2) 1,417 1,2493 -0,168 не менее 1. 
Допустимое 
значение 0,7-

0,8

Коэффициент 
текущей 

ликвидности

(А1+А2+А3)/(П1+П2) 1,478 1,3288 -0,149 не менее 2,0

Коэффициент 
текущей 

ликвидности 
(коэффициент 
покрытия) *

(А1+А2+А3)/(П1+П2+П3) 0,8961 0,9321 0,036 1 и более. 
Оптимальное 
не менее 2,0

Соответствующим норме оказался коэффициент абсолютной ликвидности (0,8719 при 
норме 0,2). 
Также  соответствующим норме  оказался  коэффициент  быстрой  ликвидности  (1,2493  при 
норме  1).  Таким  образом,  если  организация  получит  деньги  от  дебиторов,  то  на  конец 
периода она сможет расплатиться по всем своим долгам. 
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Коэффициент  текущей  ликвидности  в  отчетном  периоде  находится  ниже 
нормативного значения 2, что говорит о том, что предприятие не в полной мере обеспечено 
собственными  средствами  для  ведения  хозяйственной  деятельности  и  своевременного 
погашения срочных обязательств.  Вместе  с  тем,  показатель  все  же находится  на  уровне, 
превышающем  единицу,  что  указывает  на  то,  что  в  течение  операционного  цикла 
организация имеет возможность погасить свои краткосрочные обязательства. 

Поскольку  коэффициент  текущей  ликвидности  за  2019  оказался  ниже  нормы 
(1,3288<2), то необходимо рассчитывать коэффициент восстановления платежеспособности. 
Показатель восстановления платежеспособности говорит о том, сможет ли предприятие в 
случае  потери  платежеспособности  в  ближайшие  шесть  месяцев  ее  восстановить  при 
существующей динамике изменения показателя текущей ликвидности. 
Квосст.платеж.=(КТЛкп+6/Т*(КТЛкп–КТЛнп))/2 = (1,3288+6/12*(1,3288-1,478))/2=0,6 

На конец анализируемого периода значение показателя меньше 1, что говорит о том, 
что предприятие не сможет восстановить свою платежеспособность. 

2. Коэффициенты платежеспособности
Текущая  платежеспособность  за  2018  = 
32617349000+11028588000≥29771680000+1028898000 
На  конец  анализируемого  периода  организация  платежеспособна,  платежный  излишек 
составил 12845359000 тыс.руб. (43645937000 - 30800578000), на конец периода возможности 
превышают обязательства организации в 1,4 раза. 
Текущая платежеспособность за 2019 = 30729402000+13299736000≥35222112000+21674000 
На  конец  анализируемого  периода  организация  платежеспособна,  платежный  излишек 
составил 8785352000 тыс.руб. (44029138000 - 35243786000), на конец периода возможности 
превышают обязательства организации в 1,2 раза. 
Таким образом,  можно  сделать  вывод,  что  в  целом по  всем  рассматриваемым периодам 
предприятие всегда оказывалось платежеспособным.

3. Коэффициенты рентабельности
Рентабельность продаж (2018) = 2511512000/ 145103322000 = 1,73%
Рентабельность производства (2018) = 2511512000/133343182000 = 1,88%
Общая рентабельность (2018) = 6633855000/145103322000 = 4,57%
Чистая рентабельность (2018) = 5455292000/145103322000 = 3,76%
Рентабельность активов (2018) = 5455292000/64341741000 = 8,48%
Рентабельность внеоборотных активов (2018) = 5455292000/18818719000 = 28,99%
Рентабельность ск (2018) = 5455292000/12826056000 = 42,53%
Рентабельность зк (2018) = 5455292000/31515685000 = 17,31%

Рентабельность продаж (2019) = 18130224000/ 167303916000= 10,84%
Рентабельность производства (2019) = 18130224000/149173692000= 12,15%
Общая рентабельность (2019) = 7440813000/167303916000= 4,45%
Чистая рентабельность (2019) = 3602618000/167303916000= 2,15%
Рентабельность активов (2019) = 3602618000/66919021000= 5,38%
Рентабельность внеоборотных активов (2019) = 3602618000/20087776000= 17,93%
Рентабельность ск (2019) = 3602618000/15714203000= 22,93%
Рентабельность зк (2019) = 3602618000/36204818000= 9,95%

Таким  образом,  можно  сказать,  что  данная  компания  генерирует  прибыль,  а  ее 
деятельность является доходной и рентабельной. 

4. Коэффициенты деловой активности***
2018 год:
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2019 год:
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***Данные расчеты были проведены с использованием финансового калькулятора.

Таким  образом,  деятельность  компании  АО  «Авиакомпания  «Сибирь»  является 
рентабельной  и  прибыльной,  однако  коэффициенты  платежеспособности  демонстрируют 
нам низкий уровень платежеспособности компании, а также низкий уровень ликвидности, 
что свидетельствует о том, что компании следует пересмотреть свою политику в области 
капитала (следует сократить зк и увеличить ск). Также следует и увеличить рентабельность 
ск,  в  2019  году  рентабельность  собственного  капитала  упала  более  чем  в  2  раза,  что 
негативно может сказаться на фирме в ближайшем будущем.
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